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Správy národních parků České a Saské Švýcarsko předaly v sobotu 11. dubna 2026
návštěvnické veřejnosti do užívání novou přeshraniční trasu v oblasti obcí Hřensko a
Schmilka. Více než dva kilometry dlouhý úsek umožňuje pěším návštěvníkům poznávání
obou sousedících národních parků. Trasa na české straně vede dynamicky se obnovujícím
požářištěm z roku 2022, v Sasku pak pozoruhodnými bukovými porosty čedičové dominanty
Saského Švýcarska, vrchu Großer Winterberg. Turisté mohou nově během jediného výletu
navštívit dva významné naučné areály přibližující zdejší přírodní děje. Na saské straně se
jedná o naučný areál Cesta do divočiny, na straně české o vyhlídkovou plošinu Fénix u obce
Mezná.

Slavnostního předání nové přeshraniční trasy se zúčastnili také český ministr životního prostředí
Igor Červený, státní tajemník saského ministerstva životního prostředí Ulrich Menke a další
významní hosté z regionu Česko-saského Švýcarska.

„Jsem rád, že se dnes podařilo završit několik let společné práce správ národních parků České a
Saské Švýcarsko. Dnešní otevření nové přeshraniční stezky Hřensko–Schmilka je konkrétním
výsledkem dlouhodobé spolupráce mezi českou a saskou stranou, která se neomezuje jen na ochranu
přírody, ale týká se i obnovy lesa, komunikace s návštěvníky, sdílení zkušeností po požárech a
hledání rozumné rovnováhy mezi ochranou území a jeho využíváním. Oceňuji, že se podařilo najít
řešení, které rozvíjí turistickou infrastrukturu citlivě, mimo nejcennější jádrové oblasti obou
národních parků a s ohledem na potřeby regionu," říká Igor Červený, ministr životního prostředí
České republiky.

Ministerstva životního prostředí České republiky a Svobodného státu Sasko spolu s oběma správami
národních parků v roce 2023 přislíbily zástupcům místních samospráv a aktérům v cestovním ruchu,
že se budou zabývat tématem zřízení další – ve vztahu k ochraně přírody nekonfliktní – přeshraniční
trasy v regionu Českého a Saského Švýcarska.

„V nejodlehlejších oblastech při státní hranici se nacházejí klidová území národních parků České i
Saské Švýcarsko, která tvoří protiváhu turisticky dobře dostupným a intenzivně využívaným místům
v okolí obcí ležících při okrajích národních parků. Právě v klidových územích má být příroda
člověkem rušena co nejméně. Tento princip nová trasa, vedoucí na české straně částečně i po okraji
klidového území, naplňuje. Současně má nová trasa výrazně naučný charakter, pomůže tedy oběma
chráněným územím naplňovat i jejich další společenské poslání, kterým je environmentální
vzdělávání návštěvníků,“ vysvětluje Petr Kříž, ředitel Správy Národního parku České
Švýcarsko.

„Pro zřízení této nové trasy jsme se rozhodli nejen proto, že umožní prožitky z pobytu v přírodě, ale
zejména pro její vysokou naučnou hodnotu při současně mírných dopadech na zranitelnou přírodu
národních parků. Zvolená trasa také posílí roli vrchu Großer Winterberg jako tradičního výletního
cíle a propojuje turisticky významná místa, na kterých se nacházejí atraktivní naučné areály,“
doplňuje Uwe Borrmeister, ředitel Správy Národního parku Saské Švýcarsko.



Převážná část nové přeshraniční trasy vede po území českého národního parku. Částečně je vedena
po stávajících, dříve neznačených lesních cestách. Několik set metrů dlouhý úsek ze hřbetu Dlouhý
roh ke státní hranici, vedený strmým svahem, nechala Správa Národního parku České Švýcarsko
vybudovat v závěru loňského roku. V terénu je trasa označena místním značením. To propojuje
stávající saskou žlutě značenou turistickou trasu podél státní hranice na úbočí vrchu Großer
Winterberg s červeně značenou turistickou trasou od Hřenska k rozcestí Tři prameny a začátku
Mlýnské cesty.

Kromě propojení naučných areálů Cesta do divočiny a Fénix umožňuje nové přeshraniční propojení
také pohodlný přístup ke známým turistickým cílům obou národních parků. Na české straně jsou jimi
soutěsky Kamenice či Pravčická brána, na saské například ikonická vyhlídka Kipphorn nebo skalní
město Schrammsteine. V obcích Schmilka a Hřensko trasa dobře navazuje na síť veřejné hromadné
dopravy.

„Podstatným přínosem pro návštěvníky obou národních parků je také možnost přejít z jednoho parku
do druhého bez dosud nutného přesunu podél frekventované mezinárodní silnice. Věřím, že
návštěvníci veškeré přednosti nové mezinárodní trasy ocení,“ uzavírá Petr Kříž.
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